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відносинах; (4) інвестування в навчання та професійний розвиток людських 

ресурсів закладу; (5) підвищення професіональної компетентності керівних 

кадрів; (6) підвищення рівня психологічного комфорту при здійсненні трудової 

діяльності.  
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ТРАНСФОРМАЦІЯ КОНЦЕПЦІЇ УПРАВЛІНСЬКОЇ ОСВІТИ 

ПІД ВПЛИВОМ INDUSTRY 4.0  

 

Основними ключовими трендами та процесами Industry 4.0 є: аналітика 

Big Data; автономні роботи; моделювання; горизонтальна та вертикальна 

інтеграція; промисловий інтернет речей; кібербезпека; хмари; аддитивне 

виробництво та віртуальна реальність. Саме вони визначають основні 

особливості укладу Industry 4.0. Тому для управлінців першочерговим стає 

необхідність розуміння: взаємодії, як здатності кіберфізичних систем до 

самостійної інтеграції та взаємодії між собою через Інтернет речей та Інтернет 

сервісів, де кіберфізичні системи – це промислове обладнання, роботи, машини 

з ЧПУ та діагностичні модулі, поєднані з інформаційними системами, в яких 

відбувається моделювання та контроль технологічних процесів [1].  

Це стосується також появи так званих цифрових фабрик (розумних 

фабрик чи розумних заводів), які будуються на основі кіберфізичних систем. 

Визначальними стають процеси віртуалізація, які розуміємо як результат 

інтеграції імітаційних та віртуальних інформаційних моделей з реальними 

технологічними процесами, як на етапі проектування процесів, так і під час їх 

реалізації. Децентралізація управління відбувається в умовах здатності 

кіберфізичних систем самостійно приймати рішення на основі технологій 

штучного інтелекту. Операції прийняття рішень проходять в режимі реального 

часу. Причина – в здатності кіберфізичних систем аналізувати технологічні та 

виробничі дані та надавати їх до загальної промислової мережі, що вимагає 

обробки Big Data [2]. В контексті впливу четвертої промислової революції, 

трансформація управлінської освіти має відповідати економіко – промисловому 

укладу, який має назву Industry 4.0 (див. рис. 1).  
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Управлінській освіті необхідний контекстний супровід у формі сучасних 

інженерних та інформаційних технологій, а наразі, після загроз пандемії, і 

біотехнологій. Така інтеграція переслідує цілі ефективної комбінації усіх видів 

ресурсів та стимулює управлінських механізм впровадження інновацій. 

Доцільне використання спеціалізованих тестових платформ для визначення 

рівня діджиталізації проєктів та підприємств, зокрема за допомогою 

програмного продукту «SMEART». Необхідно вміти будувати архітектуру і 

моделювання інформаційних систем менеджменту, одним з прикладів якої є 

програмне забезпечення «BusinessStudio». Вміти здійснювати моделювання та 

симуляцію промислових процесів. Розуміти процес використання розумних 

систем дистрибуції та гібридні системи контролю. 

 

 
Рис. 1. Етапи розвитку промислового виробництва 

*розроблено авторкою з використанням [3]. 

 

Передові технології Industry 4.0 у змісті та засобах сучасної освіти за 

допомогою спеціально створених Навчальних фабрик Learning Factories мають 

стати засобами провадження інтернет. Розуміти процес аддитивного 

виробництва можливо за допомогою 3D-принтерів у навчальних майстернях; 

3D-моделювання. Необхідно застосовувати методичні засади використання 

штучного інтелекту, машинного навчання та робототехніки – використання 

аватарів та чатів-ботів у навчальному процесі для консультацій, тестування та 

проектування індивідуальних навчальних маршрутів для студентів. Такі 

можливості активно втілюються в рамках проєкту програми ERASMUS+ 

«Посилення ролі ЗВО у сприянні трансофрмації промисловості в контексті 

парадигми Industry 4.0» [4]. 
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ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ 

 

Пріоритетним завданням інноваційно-інвестиційної стратегії України на 

сучасному етапі є підвищення конкурентоспроможності національної 

економіки і досягнення пріоритетів розвитку науки і техніки. Слід зазначити, 

що реалізація інноваційно-інвестиційної стратегії призведене не тільки до змін 

у динаміці інноваційних та інвестиційних процесів, а й до змін їхніх принципів, 

методів, механізмів реалізації, критеріїв прийняття управлінських рішень. 

Сукупність змін, які з’являться у результаті реалізації стратегії, створять нову 

якісну визначеність з характерними, якісно новими властивостями. Практична 

реалізація Стратегії інноваційного розвитку економіки потребує, насамперед, 

підвищення інноваційної активності на всіх рівнях: держава – галузь – регіон – 

підприємство. 

Найбільш важлива роль в реалізації інноваційної Стратегії належить 

промисловому комплексу України. В Україні співпраця промислових 

підприємств у виробничій та інноваційній діяльності перебуває на низькому 

рівні. Найактуальнішими проблемами є низький рівень співпраці інноваційно 

активних промислових підприємств з сектором науки; недостатній рівень 

інтеграції МСП у ланцюги доданої вартості; низький рівень інтернаціоналізації 

ланцюгів доданої вартості; недостатнє використання промисловими 

підприємствами цифрових технологій. За більшістю провідних позицій Україна 

зосереджена в посередницькій та сировинних сферах діяльності, що призводить 

до отримання готової продукції з низькою доданою вартістю. Як і раніше, у 
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